



# С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!



## ВЕСТИ

БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



№ 12 (28)  
декабрь  
2011 года

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ!

От всей души поздравляю вас с Новым 2012 годом и Рождеством Христовым! Вот и прожит ещё один год, который для коллектива ВУЗа был юбилейным. Три десятка лет – срок, в общем-то, небольшой, но за этот период времени сделано немало. Из года в год научные разработки учёных академии активно внедряются в производство, увеличивается число научных сотрудников, улучшается качество образования. И, конечно же, есть определённый вклад БГСХА в развитие агропромышленного комплекса Брянщины. Несомненно, всё это стало возможным благодаря добросовестности и ответственности каждого на своём рабочем месте.

За прошедший год мы все стали чуточку старше и мудрее. И наш жизненный опыт, особенно последнего десятилетия, позволяет с успехом преодолевать различные трудности, нам с вами по силам любые задачи.

События последних лет ярко подтверждают тот факт, что России удалось с честью пройти критическую черту, за которой нас ожидал экономический упадок и всеобщий хаос. Сегодня страна на подъёме, и это наша общая заслуга, наша победа. Конечно, перемены к лучшему ещё не столь велики, как нам хотелось, но они с каждым годом проявляются всё заметнее.

Не сомневаюсь в том, что для коллектива академии нет таких ситуаций, с которыми мы бы не справились вместе. Позвольте выразить вам искреннее уважение и поблагодарить за стойкость и мужество, высокий профессионализм и верность нашему общему делу. Желаю всем работникам и ветеранам академии крепкого здоровья, радости и оптимизма, творческих свершений и удач, а также неизменного достижения поставленных целей! Счастья и благополучия – вам и вашим близким!

С Новым годом! С новым счастьем!

Н.М. БЕЛОУС,  
ректор БГСХА.

### ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА СООБЩАЕТ

#### ЦЕЛЬ – ПРИВЛЕЧЬ ЭФФЕКТИВНЫХ СОБСТВЕННИКОВ

Министр сельского хозяйства Е.Б. Скрынник не так давно посетила с рабочим визитом Брянскую область. Она встретила с губернатором Н.В. Дениным, побывала на объектах агропромышленного комплекса региона. Как отметила Елена Борисовна на встрече в ДДЮТ им. Гагарина с представителями сельхозпредприятий и перерабатывающей промышленности (здесь же находилась и группа учёных нашей академии), на Брянщине работает крупнейший инвестор — компания «Мираторг», в планах которого иметь на фермах 250 тысяч голов скота, в том числе 100 тысяч — маточного поголовья.

- На данном примере, - говорила Е.Б. Скрынник, - мы видим, что экономически значимые программы, которые ведутся из федерального центра и финансируются на региональном уровне, у вас эффективно работают. Поэтому в дальнейшем область будем поддерживать. Причем не только по развитию мясного животноводства, но и в производстве картофеля. В этом направлении мы выделяем небольшие субсидии, 54 миллиона рублей, но это субсидии крестьянско-фермерским хозяйствам. Также мы обсудим все формы поддержки КФХ, которые существуют в этом году, и будут работать в следующем. И что можно считать инновацией: крупный производитель «Мираторг» будет предлагать работу КФХ, среди которых могут быть и начинающие фермеры. Именно такие фермеры, как известно, будут получать субсидию до полутора миллионов рублей. Также мы рассмотрим примеры по программе социальной поддержки села. Наша цель — привлечь как можно больше эффективных будущих собственников земли и дать возможность им работать с использованием новейших технологий.

#### ПОЧЁТНОЕ ЗВАНИЕ

«Заслуженный учёный Брянской области» на очередном заседании областной Думы присвоено проректору по научной работе, доктору сельскохозяйственных наук, профессору кафедры растениеводства и общего земледелия нашей академии В.Е. Торикову.

Поздравляем, Владимир Ефимович!

#### НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

В областной библиотеке имени Ф.И. Тютчева недавно состоялись XXV научные почвоведческие чтения. С докладом «О духовном и фундаментальном в учении о почвенном покрове» выступил руководитель Брянского отделения общества почвоведов имени В.В. Докучаева доктор сельскохозяйственных наук Г.Т. Воробьёв. Участники чтений, в их числе учёные нашей академии Е.В. Просянкин, В.Е. Ториков, В.Ф. Шаповалов, В.В. Осмоловский, проявили повышенный интерес к данной теме, высказав свои взгляды и мнения.

Завершилось мероприятие выборами нового председателя областного отделения общества почвоведов. Члены общества единогласно избрали на эту должность доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заведующую кафедрой экологии, агрохимии и почвоведения БГСХА Г.П. Малявко. Собравшиеся отметили большой вклад Г.Т. Воробьёва в создание и развитие общества почвоведов на Брянщине. Ведь почти 40 лет Григорий Тихонович возглавлял научное общество. Ну, а избранному председателю Г.П. Малявко коллеги пожелали развивать лучшие почвоведческие традиции и успехов на новом поприще.

#### «РУСИЧ» - ПОБЕДИТЕЛЬ В НОМИНАЦИИ!

Подведены итоги Всероссийского конкурса студенческих отрядов ВУЗов Минсельхоза России. В номинации «Механизация» в числе победителей – отряд «Русич» нашей академии.

Поздравляем ребят с победой!

#### ...И ТУМАННЫЙ АЛЬБИОН

Как известно, в июле 2012 года состоится открытие летних олимпийских игр в Лондоне. Подготовку к этому престижному форуму активно ведут мастера разных видов спорта. Готовят свои программы и артисты различных жанров с тем, чтобы подбодрить свои команды, дать им положительный импульс перед выходом на соревнования.

В группу артистов, которая отправится на туманный Альбион, вошёл небезызвестный музыкальный коллектив нашей академии «Бабкины внуки» (руководитель В.В. Латенков). На предварительном отборе в Сочи они показали высокий класс, «обыграв» даже профессиональные коллективы, в том числе «Вагату» из Брянска.

#### КОНКУРСЫ, ЭКСКУРСИИ, ПОДАРКИ...

Студенческий профком академии готовит праздничную программу к Новому году. По традиции непременно будут новогодний бал и конкурс плакатов. В эти дни для студентов организуются экскурсии на карачевскую фабрику ёлочных игрушек. Детям студентов и аспирантов (порядка 50 человек) будут вручены новогодние подарки.

Совместно с кафедрой физкультуры и спорта проводится новогодний турнир среди сборных команд факультетов по волейболу, баскетболу, мини-футболу, настольному теннису, гиревому спорту, шахматам, дартсу и армспорту. Итоги соревнований будут подведены к Новому году.

### ЭХО ПРАЗДНИКА

## НЕ ОСКУДЕЕТ ЗЕМЛЯ БРЯНСКАЯ

Нынешний год для нашей академии можно охарактеризовать периодом торжественных встреч. Весной на базе ВУЗа прошла пятая межрегиональная конференция ЦФО, затем отмечалось 30-летие БГСХА. И вот не так давно академия приняла сельских тружеников области, где в торжественной обстановке отмечался их профессиональный праздник.



Депутатский «корпус» облдумы (слева Н.М. Белоус) вручает награды победителям

В Кокино приехали губернатор Н.В. Денин, председатель Брянской областной Думы В.И. Гайдуков, депутат Государственной Думы А.И. Бочаров и другие высокие гости. Они возложили цветы к обелиску, установленному в память жителей села, павших в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны, и к памятнику погибшим в Афганистане и Чечне. Затем в библиотеке ВУЗа глава региона пообщался со студентами. Губернатор

говорил о социальной ориентированности областного бюджета, о помощи, оказываемой региональной властью сельхозтоваропроизводителям, необходимости строить жильё на селе, развивать инфраструктуру. Студенты в свою очередь высказали пожелания относительно обеспечения хозяйств различной техникой, говорили о поддержке конкретных хозяйств.

(Окончание на стр. 2)



Семья Приваловых



## НЕ ОСКУДЕЕТ ЗЕМЛЯ БРЯНСКАЯ

(Окончание. Начало на стр. 1)

После доклада, с которым выступил Н.В. Денин, состоялась, пожалуй, самая радостная часть торжественного мероприятия: вручение государственных наград за заслуги в области АПК, Почётных грамот Министерства сельского хозяйства, призов губернатора области «Золотой колос». Но самыми счастливыми оказались три номинанта, которым вовсе не с «поля чудес», а за лучшие результаты по итогам года достались ключи от новеньких «четвёрок» - автомобилем «Жигули», которые красовались на площадке у главного корпуса академии. Заветный подарок получили лучший комбайнёр года Виктор Солдатенков, работающий в стародубском ТНВ «Красный Октябрь», лучший оператор машинного доения Елена Саватеева, которая трудится в комаричском ООО «Агрофирма Амтел» и глава администрации Брянского района Александр Емельянов. Возглавляемый им район признан лучшим по итогам нынешнего сельскохозяйственного года.

Радовался за своего комбайнёр-

ра известный на Брянщине руководитель ТНВ «Красный Октябрь» Герой Социалистического Труда Г.К. Лобус, который присутствовал на торжественном мероприятии. Ещё один Герой Социалистического Труда В.П. Королькевич смотрел из актового зала академии на героев нашего времени и вспоминал свою молодость, жизненный путь. Владимир Петрович - участник трудового фронта. В 1943-1945 гг. - рабочий колхоза «Заря коммунизма» Почепского района. Наряду со звездой Героя награжден двумя орденами Ленина, орденом «Октябрьской Революции», орденом Трудового Красного Знамени, 9 медалями ВДНХ СССР. После войны работал заведующим фермой, главным агрономом колхоза имени 1 мая, председателем колхоза «Заря коммунизма» Почепского района, председателем Почепского райисполкома, председателем областного объединения «Брянскспортсменов».

- Вот бы скинуть годков эдак 40, - думал он, - я бы то же мог оказаться на этой сцене в качестве победителя...

На «перекур» представители

различных сельхозпредприятий области вышли на площадку у главного корпуса академии, где рядом



В.П. Королькевич

стояли «четвёрки». Они, конечно, обратили внимание на новенькие «Жигули», но большинство перевели взгляды на студенческое общежитие, расположенное напротив. Его тоже называют «четвёркой».

- А я жил вон там, - показал рукой один из представителей мужчин на окно третьего этажа.

- А я рядом, - отреагировал его коллега. - Помнишь, какое это было прекрасное время...

Выпускники, тогда сельхозинститута, долго вспоминали годы учёбы, а потом производственную деятельность. И казалось, если бы не окончился перерыв, то их беседа продолжалась бы бесконечно. Но они вновь вернулись на прежние места.

Актовый зал ликовал, когда на сцену была приглашена семья Приваловых из Трубчевского района. Семь человек представляли не только их родное СПК имени Кутузова, но и семь значимых специальностей на селе: доярка, скотник, механизатор, слесарь, плотник... Словом, одна семья Приваловых - кладёз для любого сельхозпредприятия. Помните классику, кто-то хвалился приваловскими миллионками. Эта же семья из села Радутино знаменита своим добросовестным и плодотворным трудом, который принёс хозяйству немало материальных и других благ. Значит, не оскудела земля Брянская!

В 2011 году посевная площадь во всех категориях хозяйств области превысила уровень 2010 года почти

на 55 тысяч гектаров и составила более 726 тысяч гектаров. Если в структуре зерновых в нынешнем году пшеница занимала чуть более трети площадей, то под урожай следующего года озимый клин уже наполовину состоит из пшеницы. Лидерами по валовому производству зерна являются Стародубский и Комаричский районы. Подтягиваются к ним Севский, Брасовский и Погарский.

Как было отмечено на празднике, всё более охотно сельские труженики берутся за выращивание рапса. В этом году в регионе получено его почти в три раза больше, чем в прошлом. Также в три раза больше собрано сои. Необходимо отметить, что здесь словом и делом помогли сельчанам учёные нашей академии. Например, не так давно на базе БГСХА была проведена международная научно-производственная конференция, позволившая укрепить знания производителей о рапсе, можно сказать уникальной культуре. Они наяву (на опытном поле академии) ознакомились с преимуществами выращивания рапса. Так что учёные ВУЗа конкретно помогают сельхозтоваропроизводителям области.

В.К. МЕКТО.

Фото автора и Н.М. ИРЛИЦЫ.

### ЮБИЛЯРЫ

Пожалуй, ни одного работника нашей академии не минула встреча с А.Ф. Стрельниковым - начальником управления кадров. На вид он очень серьёзный человек, к которому, на первый взгляд, сложно подступиться. Но стоит начать разговор, как чувствуешь, что перед тобой не какой-то там столоначальник со своими прихотями и заморочками, а вполне мягкий и душевный человек. Конечно, любая работа накладывает свой отпечаток. Вот и Александр Фёдорович, словно «рентген», насквозь может видеть каждого человека, составить о нём своё мнение, словом, знать, чем он «дышит». Такая уж у него работа кадровика. К ней он шёл постепенно, пройдя определённые ступени профессионального роста.

## «Душе грустится в поздние рассветы»

Родился он в далёком от Брянщины селе Бырка Приаргунского района Читинской области в 1946 году. В семье было четверо детей, и у каждого - своё определённое задание. С шести лет Саша научился держать пилу, колоть дрова. А звон подмёрзших берёзовых колеб до сих пор навевает в памяти чудесные воспоминания о детстве, отрочестве, юности. А ещё он хорошо запомнил слова отца, Фёдора Фёдоровича: «Помоги, если можешь помочь!». И следует им всю свою жизнь.

Биография его проста. Средняя школа, Иркутский сельскохозяйственный институт, зоотехнический факультет, специальность учёный-зоотехник. Работа в комсомоле, горюче-партии. Судя уже по этим безгуманитарным биоописаниям, Александр Фёдорович ещё в молодости был замечен и находился на особом счету. Ведь не каждому удавалось поработать и в комсомоле, и в партийном органе. Казалось бы, карьерный рост обеспечен, чего ещё желать? Но человек предполагает, а жизнь располагает.

Не думал он, что переедет на Брянщину - малую родину жены. Но, побывав в отпуске в этом прекрасном уголке России, Стрельников поддался на уговоры родственников, да и сам всей душой полюбил эти удивительные просторы, дивные сады, где впервые увидел, как растут яблоки и груши. Неделю думая, его семья переехала в Брянск. Работу нашёл быстро. Тем более что в то время слава о легендарном П.Д. Рыльке давно перешагнула границы

совхоза-техникума. После присоединения совхоза «Свобода» - старшим зоотехником, секретарём парткома, председателем сельского Совета. В ту пору местное начальство уровня предельского не имело транспорта. Приходилось пешком мерить округу: Паниковец, Упорой, Полубеевка... Практически каждого жителя Александр Фёдорович знал в лицо. Тесное общение с населением приносило определённый опыт, который пригодился в дальнейшей работе.

С марта 1985 года Стрельников начал работать в институте, а затем в академии. Его знают, как принципиального и ответственного руководителя, который хорошо знает и любит своё дело. Но не только этим отличается этот человек. Завет отца он не только помнит, но и применяет в повседневной жизни. Примеров тому множество. Достаточно сказать, что в трудные девятидесятые годы прошлого столетия он помог (безвозмездно) семье переселенцев продуктами со своего огорода. Казалось бы мелочь. Но это была не мелочь для тех, кто бедствовал. А впрочем, из мелочей и состоит наша жизнь.

Любит Александр Фёдорович русскую песню. Это нежное чувство к ней привила в детстве его мама, Татьяна Николаевна, которая напевала детям и в праздники, и в будни. Поэтому, даже сейчас, когда собирается большой род Стрельниковых, а это две дочери, сын, зятя, невестка, три внуки и внучка, то непременно просят отца и дедушку спеть любимые всеми романсы. В своё время он пел в ВУЗовском хоре. Когда же его любимые «гости» разъедутся, в тишине своей уютной комнаты любит он предаваться своим мыслям и чувствам, из чего, словно из ларца, появляются поэтические строки, которые Александр Фёдорович доверяет не всем. Вот и недавно осенний мотив дал импульс для творчества: «Закружится листва в осеннем тихом вальсе, И золотым ковром украсит лики лета, А журавлиный крик слышится всё дальше, Душе грустится в поздние рассветы».

В.К. МЕКТО.  
Фото автора.



Так, с 10 октября 1978 года А.Ф. Стрельников оказался в селе Кокино. Сперва жили с семьёй в гостинице, которая находилась в теперешней музыкальной школе (кстати, этот путь испытали многие). Потом получили квартиру. Работал главным зоотехником учхоза Кокинского

## ДЕЛАЙ ЧТО ДОЛЖЕН...

Давно хотел побеседовать с доктором философских наук, профессором, заведующим кафедрой философии, истории и педагогики, Почётным работником высшего профессионального образования РФ А.Ф. Шустовым. Да всё как-то не было случая. И вот недавно он отметил свой 50-летний юбилей.

Повод для беседы весьма примечательный. Тем более, я знал, что он специалист по философии техники и социальной философии. В 1987 году окончил философский факультет престижного Ленинградского государственного университета. Престижный потому что в то время лишь два ВУЗа (МГУ и ЛГУ) готовили, что называется, философов. Преподавательскую деятельность начал в 1987 году на кафедре философии Приморского сельскохозяйственного института, куда поехал по распределению. Затем была аспирантура при философском факультете Ленинградского университета, защита кандидатской диссертации. В 2000 году окончил докторантуру уже Санкт-Петербургского, но всё равно своего родного университета. Докторская диссертация была на тему «Техническая деятельность как социокультурный феномен».

У меня вызывал удивление факт: как простой парнишка из сельской глубинки села Быхово Комаричского района Брянской области смог достичь таких высот? Отец, Фёдор Степанович, работал шофёром. Мама, Антонина Фёдоровна, - наборщица, верстальщица районной типографии. Как будто ничто не предвещало сыну заниматься, самой что ни на есть интеллигентской работой - философией. Откуда у него такое увлечение? А ларчик, как говорится, открывается просто. С малых лет Саша пристрастился к чтению. И уже в школьные годы практически перечитал всю сельскую библиотеку. Его так и называли - «книголюбом». А он не обижался на причудливых односельчан, многие из которых далеки были от книг. Его же с каждым прочитанным произведением всё больше и больше тянуло к познанию устройства мироздания, поэтому книги на тему, как устроен мир, он «проглатывал» быстро и со знанием дела. Закладалось оно в том, что, прочитав книгу, Александр мог пересказать её содержание, не упустив ни одного важного момента. Тренировка памяти, накопленный определённый интеллектуальный багаж очень помогли ему в университете, куда он поехал после службы в Советской Армии.

Добрый словом Александр Фёдорович вспоминает своих учителей - начальных классов В.В. Хвостова и классного руководителя А.Н. Сыромятникову, которые заметили в своём ученике неординарные способности и старались, как могли развивать их.

Пусть к достижению своей цели у него не был усыпан розами и лилиями. После школы Шустов не пошёл по конкурсу в Ленинградский

институт физкультуры им. П.Ф. Лесгафта. Очень любил лыжный спорт, поэтому и хотел поступить именно в физкультурный. Но не удалось. Вернулся в родное село, окончил курсы шофёром и работал водителем в откорм-совхозе «Комаричский». Затем была служба в армии, в г. Ковров. Учёба, школа сержантов многому научили. От политотдела дивизии получил направление в институт «Дружбы народов». Казалось бы, до цели рукой подать. Но и там постигла неудача. Неизвестно как поступили бы другие, а Шустов не пал в апатию. Преодолевать жизненные сложности для него стало не впервой. Этому учили его романтические герои художественных произведений, да и сама жизнь. Поэтому поехал в Ленинград, и, в общем-то, без особых проблем поступил на философский факультет. Учились там, в основном, люди можно сказать взрослые, лишь 3-4 студента были пришедшие со школьной скамьи. Тем интереснее было общение.

Особенно запомнились ему научные семинары, где читали лекции известные философы современности М.К. Мамардлашвили, Е.С. Линьков, Л.Н. Гумилёв и другие. Я по-доброму, невольно позавидовал А.Ф. Шустову, что он не только видел этих столпов философской мысли, но и слышал их лекции. Наверное, именно оттуда пришло к нему умение владеть аудиторией, произошло накопление определённого опыта, который он с успехом применяет на практике. Кто не знает метод «солёного огурца»? Александр Фёдорович владеет им безукоризненно. Метод этот прост. Если студент не хочет работать, то, находясь в аудитории, и видя, как трудятся другие, он непременно под их влиянием увлекается и прекращает бездельничать. Создать интерес к своему предмету - главная цель Шустова. И ему это удаётся вполне. Пусть не обидятся на меня другие преподаватели, но сами студенты говорят о том, что «на его лекции просто хочется ходить».

Жизненным кредо его являются слова: делай, что должен и будь что будет. Этот афоризм я слышал давно, но не мог уяснить вторую его часть. Смысл его, как объяснил Александр Фёдорович, ему видится так: поступай по совести независимо от обстоятельств, а не «включай» совесть только тогда, когда это выгодно. То есть, поступай по совести, независимо от того, чем это для тебя обернётся. Мне кажется, что это девиз всех порядочных людей и настоящих специалистов.

В.К. МЕКТО.  
Фото автора.



А ГОДЫ ЛЕЯТ...

# Мы попали "В десятозку"!

## Самая лучшая кафедра

**В данном случае (абсолютно правдивом) понятие «кафедра», конечно же, символизирует не кабинет, расположенный на третьем этаже ЦИТа, а коллектив достойнейших преподавателей.**

Ведь только благодаря нашим наставникам на десятилетие кафедры из разных уголков страны приехало значительное количество студентов специальности «Прикладная информатика (в экономике)». Большинство бывших студентов, будучи взрослыми, трудящимися людьми, примерными семьянинами, а некоторые и в статусе «любящих родителей» приехали поздравить своих без преувеличения любимых учителей. Реакция преподавателей была взаимной: они не могли наговориться со своими теперь уже бывшими студентами, радуясь каждой, казалось бы, простой истории из их жизни.

С таким неподдельным интересом, гордостью и любовью Наталья Дмитриевна Ульянова общалась со своими «студентами», не обращая внимания на холодный осенний ветер, что другим преподавателям приходилось уговаривать её вернуться в зал. А Александра Васильевна Кубышкина испытала на себе «чудесное» исцеление от тяжелой ангины, благодаря эмоциям, которые испытала, когда

видела всех своих подопечных. Александра Васильевна - душа нашей кафедры, спасибо Вам огромное за организацию этого праздника, благодаря Вашему чувству юмора, умению объединить людей и доброте - все было на высшем уровне!

Только преподаватели смогли сделать так, что все гости были довольны, чувствовали себя «в своей тарелке», не смотря на разные курсы, а главное - абсолютно все были в восторженном настроении, улыбки не сходили с их лиц. Немалую роль в этом сыграла теплая и очень дорогая всем нам улыбка Людмилы Ивановны Бишутиной. Её, как всегда, прекрасное настроение передалось участникам торжества. Самое приятное, что такое отношение преподавателей было не только в этот день, оно было и тогда, когда мы учились в стенах родной академии. Мы всегда шли на пары, зная, что никогда никто из них не повысит на нас голос, не сорвет свое плохое настроение и уж точно не поставит незаслуженную двойку.

С первого дня учёбы преподаватели относились к нам настолько уважительно и так верили в наши силы (в разы больше, чем мы сами), что в дальнейшем хотелось не только их не расстраивать, а стремиться развиваться и глубоко впитывать передаваемые ими знания. А если и случалось такое, что не получилось подготовиться к паре, то всегда можно было рассчитывать на понимание и прежне отноше-

ние со стороны преподавателей. Они относились к нам, как к взрослым, равным людям, тем самым, подготавливая нас к будущей жизни.

Взять хотя бы умнейшие и неординарные взгляды Марины Викторовны Ожерельевой. Она настолько ими пленила своих студентов, что можно было потом «блеснуть» в общении перед другими сокурсниками, дома перед родителями, выдавая их за свои. Благодаря высокому уровню знаний, воспитанности и корректности преподавателей нашей кафедры, которые своим примером прививали эти качества нам, большинство выпускников сейчас могут свободно общаться в разных слоях общества, оставляя только приятное впечатление.

Вы нас учили не только наукам, но и правильному отношению к жизни, правильному позиционированию себя как личности, развивали наши сильные стороны. Кто бы, как ни Валерий Владимирович Никулин, научил человеколюбию и доброте! А нестандартный подход Бориса Ивановича Квитко предоставления учебной информации, позволил навсегда научиться чётко отделять главное от второстепенного. Спасибо Надежде Александровне Войтовой, глядя на которую все девушки специальности старались максимально хорошо выглядеть. Андрей Борисович Осипов научил всегда оставаться человеком, а Валентина Геннадьевна Горюнова спокойному и взвешенному отношению к любой ситуации.

Огромной заслугой преподавателей кафедры ИСиТ является разносторонность студентов, что повышает нашу ценность, как специалистов. На личном примере могу сказать, что очень приятно видеть удивленные лица сильнейших профессионалов в IT сфере, которым молодой специалист «прикладной информатики» рассказывает, чем отличается условная франшиза от безусловной, стратегия «быков» от стратегии «медведей», и, что же все-таки такое «овердрафт».

Благодаря вашему отношению, пониманию, вере и профессионализму, наши дорогие преподаватели, мы стали настоящими специалистами в такой современной области. Желаю вам крепкого здоровья, как можно больше интересных и положительных моментов в жизни, профессиональной востребованности и хороших студентов!

**Анастасия СИМОНОВА,**  
выпускница 2010 года.

Исторически кафедра информационных систем и технологий экономического факультета Брянской государственной сельскохозяйственной академии возникла на базе кафедры информатики, когда в 2001 году был осуществлен первый набор на специальность «Прикладная информатика в экономике». 17 октября 2001 года приказом ректора № 366 была сформирована кафедра, первым заведующим которой стал к.т.н, профессор (в настоящее время проректор по информатизации и внешним связям) Б.И. Квитко.

Кафедра сотрудничает на договорной основе с ведущими компаниями России: «1С» (Франчайзи фирмы «1С» в Брянской области ООО «Верное решение»), «Консультант Плюс», «Cognitive Technologies», «Бизнес IT» и другие.

Очень странно устроена жизнь: всё в ней стремительно и внезапно происходит. Всё вокруг меняется, не успеешь оглянуться. Вот и я ещё совсем недавно думала, что академия - это, если не вся моя жизнь, то, по крайней мере, большая и лучшая её часть. Конечно, под словом «академия» подразумеваю не только сами занятия, но и людей, которые с ВУЗом разными путями связаны: одноклассники, друзья из потока, преподаватели...

## Они научили любить факультет и его традиции

Не так давно состоялся юбилей кафедры информационных систем и технологий. В этот день преподаватели и сотрудники кафедры постарались собрать все выпускники. Было очень приятно видеть знакомые лица, вспомнить светлые моменты студенческой жизни. Кого-то видишь часто, а некоторых ни разу с момента выпуска. Рада, что была такая возможность встретиться с выпускниками и любимыми преподавателями.

Попробую передать атмосферу этого интересного мероприятия. В большом кабинете третьего корпуса собрались те, кто по-настоящему любит и кафедру информационных систем и технологий, и всё, связанное с ней. Большинство преподавателей сами когда-то окончили Брянскую государственную сельскохозяйственную академию. Они научили нас любить факультет и его традиции.

Кругом царил обстановка радости и веселья. Много приятных пожеланий прозвучало в адрес кафедры, студентов и преподавателей: «Терпения и процветания, достигать новых вершин, быть дружными и уважать друг друга!».

"Сплотила нас всех любимая кафедра" - ну вот лучше и не скажешь. Это так прекрасно и здорово! Мы окунулись в атмосферу студенческой жизни, которую еще совсем недавно оставили за определённой чертой. Спасибо всем, кто нас собрал и организовал такой замечательный праздник.

**Татьяна ШИНКАРЕВИЧ,**  
выпускница 2007 года.

Среди учебных подразделений академии согласно рейтинговой оценке работа сотрудников кафедры информационных систем и технологий занимает одно из лидирующих мест (в 2007 году - 3 место среди всех кафедр Брянской ГСХА, в 2010 году - 2 место).

В 2011 году специальность «Прикладная информатика (в экономике)» успешно прошла аттестацию. Коллектив кафедры, достойно выдержал комплексную проверку по всем направлениям деятельности, подтверждением послужили отличные результаты Интернет-тестирования прикладников. С сентября этого года кафедра начала подготовку группы бакалавров по профилю «Прикладная информатика (в экономике)».

увидала всех своих подопечных. Александра Васильевна - душа нашей кафедры, спасибо Вам огромное за организацию этого праздника, благодаря Вашему чувству юмора, умению объединить людей и доброте - все было на высшем уровне!

Только преподаватели смогли сделать так, что все гости были довольны, чувствовали себя «в своей тарелке», не смотря на разные курсы, а главное - абсолютно все были в восторженном настроении, улыбки не сходили с их лиц. Немалую роль в этом сыграла теплая и очень дорогая всем нам улыбка Людмилы Ивановны Бишутиной. Её, как всегда, прекрасное настроение передалось участникам торжества. Самое приятное, что такое отношение преподавателей было не только в этот день, оно было и тогда, когда мы учились в стенах родной академии. Мы всегда шли на пары, зная, что никогда никто из них не повысит на нас голос, не сорвет свое плохое настроение и уж точно не поставит незаслуженную двойку.

С первого дня учёбы преподаватели относились к нам настолько уважительно и так верили в наши силы (в разы больше, чем мы сами), что в дальнейшем хотелось не только их не расстраивать, а стремиться развиваться и глубоко впитывать передаваемые ими знания. А если и случалось такое, что не получилось подготовиться к паре, то всегда можно было рассчитывать на понимание и прежне отноше-

Среди выпускников специальности «Прикладная информатика (в экономике)» Е.Л. Крупко (выпуск 2006 г.) - специалист Брянского отделения Сбербанка России; А.А. Михно (выпуск 2006 г.) - специалист Управления Федерального казначейства по Брянской области; М.В. Шалунов (выпуск 2006 г.) - специалист Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Брянской и Смоленской областям; Р.А. Найденко (выпуск 2008 г.) - руководитель отдела тестирования ООО «Системное сопровождение», г. Москва; В.Н. Алёхин (выпуск 2008г.) - специалист Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, г. Москва; П.В. Дмитренко (выпуск 2009г.) - специалист страховой компании «Уралсиб»; А.В. Бухмастов (выпуск 2010г.) - инженер Брянского филиала ОАО «Россельхозбанк».



Преподаватели, выпускники и гости на торжестве



СВЯТОЕ ИМЯ

# Тепло маминных рук

Первое слово, произнесенное нами в жизни – это слово мама. Когда мы счастливы, мама радуется вместе с нами, когда же нам плохо, мамино сердце разрывается от боли. Она всегда рядом, даже если нас разделяют многие километры, потому что незримо мы чувствуем тепло маминных рук. Мама наш ангел-хранитель, который ведёт нас по жизни. И когда в 1998 году был подписан Указ президента России о праздновании Дня Матери в последнее воскресенье ноября – это событие было восторженно встречено россиянами.



Г.Д. Захарченко (слева) вручает подарок многолетней матери Г.Ф. Синеи



Задорный баян В.И. Коновалова не оставил никого равнодушным



С праздником поздравляет глава Кокинской сельской администрации В.И. Гайдорова

В нашей академии стало доброй традицией отмечать этот красивый праздник. И нынешний год не стал исключением. 25 ноября матерей пригласили в празднично украшенный зал Кокинского поселенческого культурно-просветительского центра, который поразила нас красотой и уютом, созданный его директором Н.П. Андреевой при помощи административно-хозяйственной части ВУЗа. Приветствуя гостей, Наталья Петровна от имени присутствующих выразила искренние слова благодарности ректору нашей академии профессору Николаю Максимовичу Белоусу за действенную помощь в предоставлении помещения. Благодаря этому дети преподавателей и сотрудников учебного заведения, жителей села Кокино будут находить досуг в созданных при культурно-просветительском центре кружках, клубах по интересам и любительских объединениях. А мы, матери, будем спокойны за наших детей, зная, где они находятся и чем занимаются под руководством опытных педагогов.

Программа праздника была построена таким образом, что не осталась без внимания ни одна из приглашенных женщин. Первой слово для поздравления было предоставлено главе администрации Кокинского поселения В.И. Гайдорова. Вера Ивановна высказала тёплые слова в адрес присутствующих матерей и бабушек, пожелала им крепкого здоровья, благополучия и счастья в их больших и маленьких семьях. Затем к собравшимся обратилась председатель женсовета БГСХА Г.Д. Захарченко. Галина Дмитриевна, ставшая совсем недавно бабушкой, сказала, что только сейчас в полной мере осознала народную мудрость: внуков любят больше, чем детей. Было предоставлено слово и самой главной маме с. Кокино – заведующей детским садом «Мозаика» Г.Н. Емельяненко. Галина Николаевна пожелала, чтобы наши дети росли крепкими, здоровыми и прославляли Россию, свой край успехами и достижениями в творчестве и спорте.

По завершении официальной части праздника началась культур-

но-развлекательная программа, в которой прозвучали музыкальные поздравления и вручались памятные подарки многолетним матерям, матерям-юбилярам и матерям-именинникам ноября. Увлекательно и весело прошел конкурс «Супер бабушка», который провела замдиректора КДЦ БГСХА Т.Ю. Андреева. Ну, а задорный баян В.И. Коновалова не оставил никого равнодушным. Валерий Иванович играл всем известные лирические мелодии, а мамы и бабушки задумчиво пели.

Спасибо организаторам праздника за приятные минуты отдыха, за памятные подарки, за хорошее настроение. Этот прекрасный вечер надолго останется в нашей памяти. Ведь как приятно осознавать, что о тебе помнят и ценят, как женщину, мать, бабушку, как человека с большой буквы. Дай бог всем здоровья и счастья!

**Н.А. ВЕРЕЗУБОВА,**  
член женсовета академии,  
доцент кафедры информатики.  
Фото В.К. МЕКТО.

## Тебе - любима, милая, нежная

В научной библиотеке академии стало традицией в ознаменование Дня матери проводить торжественное мероприятие. Ведь мама для любого из нас во все времена - самый родной и близкий человек.

6 декабря в читальном зале библиотеки силами студентов экономического факультета Анны Василевской, Евгения Васильева, сотрудников библиотеки - Людмилы Волковой, Надежды Портуновой, Светланы Рожновой, Елены Борисенко, Любови Ивановой, Натальи Пасечник совместно с академическим хором под руководством Ольги Николаевны Бердышевой, заведующей сектором художественного абонемента Валентины Васильевны Комазенковой был подготовлен и проведен литературно-музыкальный вечер «Тебе - любима, милая, нежная...».

Открыл это мероприятие проректор по воспитательной и социальной работе Виктор Васильевич Талызин, который тепло поздравил мам и бабушек с праздником и пожелал им быть такими же красивыми и любимыми.

С большим вниманием и интересом участники праздника - преподаватели, сотрудники, студенты академии, жители села Кокино смотрели программу вечера и не раз услышали в свой адрес искренние пожелания здоровья и благополучия.

Не дали скучать собравшимся ведущие вече-

ра студент II курса экономического факультета Евгений Васильев и работник библиотеки Людмила Волкова, которые отнеслись к своему «поручению» с особым вдохновением. Да и сами мамы были неравнодушны к выступающим. Тем более что прочитанные стихи о матерях работниками библиотеки взяты за душу каждого, кто был на этом торжестве.

В унисон праздничной атмосфере был подо-

бран музыкальный репертуар, исполнены песни о самом дорогом человеке на земле. Нельзя было без слёз слушать выступления: студентки III курса экономического факультета Юлии Сенекиной, студентки группы Э-151 Анастасии Калачёвой, пятикурсницы агроэкологического института Аллы Лондаревой, студентки факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Ирины Кузьминой.

Гости вечера с особой теплотой отзывались о самых маленьких участниках - малом академическом хоре. Благодарили всех, в том числе В.В. Комазёнку, которая немало сделала для того, чтобы мероприятие прошло живо и интересно, чтобы оно надолго запомнилось каждому.

**А.А. КУДРИНА,**  
директор библиотеки.  
Фото С.П. ПУСТОВОЙТОВА.



Вместе нам весело

**ХОТМИРОВА Валентина Александровна,** старший лаборант кафедры биологии, кормопроизводства, селекции и семеноводства, 18 декабря.

**ФАДЕЕВ Геннадий Николаевич,** плотник учебных корпусов № 6 и 7, 12 декабря.

**ЛУБЯННИКОВА Эмилия Петровна,** старший преподаватель кафедры высшей математики и физики, 4 декабря.

**АНДРЕЙЦЕВ Николай Юрьевич,** тракторист-экскаваторщик, 18 декабря.

**ПРОТАСОВА Екатерина Егоровна,** уборщик служебных помещений общежития № 6, 10 декабря.

**ЮБИЛЯРАМ  
ДЕКАБРЯ**

*Желаем счастья и добра,  
Здоровья, радости и силы,  
Душа пусть будет молода,  
Неважно, сколько лет пробило!*

**РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,  
СОТРУДНИКИ  
И СТУДЕНТЫ БГСХА.**

### НАЙТИ ЗАНЯТИЕ ПО ДУШЕ

Уважаемые преподаватели и сотрудники академии!

«Кокинский поселенческий культурно-просветительский центр» приглашает Ваших детей найти занятие по душе. Мы рады встрече с ними в клубах по интересам и любительских объединениях:

1. «Модульное конструирование» - **понедельник и четверг - 15.00;**
2. Студия ритмического танца «Калейдоскоп» - (1-4 классы) **вторник и среда - 14.30;**
3. «Кулинарный дизайн от А до Я» - **вторник и четверг - 17.00;**
4. «Руководельница» - **среда - 18.00, суббота - 15.00;**
5. «Мир тестопластики» - **суббота и воскресенье - 10.00;**
6. «Почемучки» - **суббота и воскресенье - 12.00;**
7. «Юный репортёр» - **суббота - 15.00, воскресенье - 14.00;** (старшее и среднее звено);
8. Кукольный театр - **понедельник и среда - 17.00;**
9. Театр «Балагуры» - **понедельник и среда - 16.00;**
10. Шумовой оркестр (Кокинская музыкальная школа) - **суббота - 12.30;**
11. «В гостях у Мери Поппинс» - **суббота и воскресенье - 17.00.**

Наш адрес: Кокино, ул. Советская, общ. №7, тел. 89208686086.

Дата подписания в печать:

14 декабря 2011 года.

Время подписания в печать:

по графику - 17.00, факт. - 17.00.

Печать офсетная. Объем - 1 п.л.

Заказ 7286. Тираж 500 экз.

Перепечатка материалов допускается по согласованию с редакцией, ссылка на «Вести БГСХА» обязательна.

Учредитель - ФГБОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия».  
Главный редактор В.К. МЕКТО.  
Компьютерная вёрстка и дизайн В.В. ЧИСТЯКОВ.

Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н, с. Кокино ул. Советская 2а.  
Тел: 8-48341-2-47-47, 8-48341-2-42-41.  
E-mail: admin@bgsha.com  
Газета отпечатана в ГУП «БОПО»: 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Димитрова, 40.